

福州晚报

2024年2月1日
星期四 16版

中共福州市委主管主办 福州日报社出版
国内统一连续出版物号 CN 35-0007 邮发代号33-8
农历癸卯年腊月廿二 第15471期

今日福利
蹄膀或佛跳墙礼盒
6折年货兑换券

这里
是故乡

扫码领福利

福报送福
龙年多福

今天 多云转小雨,气温15℃~25℃ 明天 阴,气温13℃~19℃
新闻热线: 83770333 广告热线:83770558 新闻投稿:fzwbjb@126.com

全国老字号嘉年华在榕举办

央视《新闻联播》作了报道 福建发布消费促进年十大行动方案

记者 江海/文 石美祥/摄

福州晚报讯 昨日,由商务部、福建省人民政府共同主办的2024全国“老字号嘉年华·国货潮品贺新春”暨福建省“全闽乐购·跨年迎新”促消费活动,在福州闽江之心茉莉大街启动。央视《新闻联播》对此进行了报道。

据悉,1月30日至2月1日,闽江之心茉莉大街连续3天举办老字号、国货潮品专题展销活动,云集省内100家老字号及优质品牌企业,叠加银联云闪付专属优惠,为市民提供一个节前消费休闲的好去处。

活动现场,商务部发布2024全国“老字号嘉年华”活动安排,省商务厅发布福建省2024消费促进年十大行动方案。

据悉,福建省2024消费促进年十大行动方案以“消费促进年”为主线,以“全闽乐购·畅享福品”为主题,全年将组织开展超万场次主题促销活动。

一是促进活动消费引爆热点。聚焦汽车、家居、餐饮、纺织鞋服等重点领域,开展各类主题促销活动。推动出台支持消费措施,鼓励发放消费券。

二是促进传统消费扩大规模。推动出台支持购买新车特别是新能源汽车的补贴政策。开展汽车展览、汽车下乡、家电以旧换新、家电下乡等活动。

三是促进新型消费释放潜能。推动数字、绿色、健康等新



展销活动现场人气满满。

型消费发展。拓展定制、智能、体验等新兴消费。发展首店首发首秀经济。发展“露营+”等消费新场景。

四是促进工业品消费开拓市场。培育银发经济、童经济、Ta经济等国货消费品牌。开展产品推介、供需对接等活动。

五是促进文旅体消费释放活力。组织“文旅联万家·福气通八闽”主题年活动。培育精品夜游、夜秀等新业态。开展“跟着赛事去旅行”系列活动,打造马拉松、水上运动等赛事。推行铁路旅游计次票等新模式。

六是促进农村消费提质升级。举办中国农民丰收节、“游购乡村·欢乐大集”等活动。认定一批农产品区域公用品牌和福建名牌农产品。深化“数商兴农”行动,促进农村电商发展。

七是促进网络消费加快发展。推动即时零售、直播电商等新模式发展。开展网上年货节等线上促消费活动。

八是促进餐饮消费创新发展。落实新闻菜创新发展三年行动方案。实施“八闽全福宴·一县一桌菜”推广行动。推动创建预制菜产业基地。

九是促进服务消费提升能级。发展网络文学、在线观展等数字文化消费。举办“美好生活嘉年华”活动。引导餐饮企业发展老年助餐。鼓励电商平台、大型商超举办银发经济主题购物节,设立银发消费专区。

十是促进会展消费扩量提效。深化会展业与文化、旅游、体育等产业的融合发展。支持企业参加消博会、进博会、服贸会等重点展会,助力福建企业拓展市场。

福州首次评选“最美消费维权人物”

欢迎各界人士推荐或自荐

记者 刘珺

福州晚报讯 为大力弘扬消费维权先进典型,进一步推进消费维权社会共治,着力营造放心舒心的消费环境,充分激发消费潜能,助力经济社会高质量发展,根据中消协2024年消费维权年主题“激发消费活力”,福州首次开展“最美消费维权人物”宣传选树活动,欢迎社会各界消费维权人士踊跃参与。

福州“最美消费维权人物”宣传选树活动,由福州市消费者权益保护委员会主办,各县(市)区消费者权益保护委员会协办,福州晚报承办。活动旨在宣传并树立一批贡献大、口碑好,实绩突出、影响广泛,体现时代精神,典型示范性强的消费维权人物,肯定广大社会热心消费维权人士在优化消费环境、促进经济社会持续稳定健康发展中的积极作用,激励社会各界和广大消费者对标先进,在全面推进福州市消费者权益保护事业中主动担当作为,作出更大贡献。

选树活动面向福州市在维护消费者权益方面作出突出贡献,广受社会肯定和赞誉且符合选树标准的社会各界人士。选树标准包

括:维权事例典型,维权事迹感人;维权成果突出,维权方式合法;维权事迹体现社会主义核心价值观;维权行为对优化消费环境具有积极推动作用。

推(自)荐时间为2月1日至18日,请参评的消费维权人士下载并填写“最美消费维权人物”推(自)荐表(“事迹简述”须真实详尽,并附相关佐证材料),于2月18日前发送至电子邮箱 2646222975@qq.com。联系人为李女士、柯女士,电话为0591-83335684。

评审团将根据参评者的事迹材料和社会影响,推选出15名最美消费维权人物候选人,并通过线上投票、组织评审等方式,确定“最美消费维权人物”10名、“最美消费维权人物”提名奖5名,向社会进行公示。

“3·15”期间,“最美消费维权人物”和“最美消费维权人物”提名奖名单将向社会公布,并举行2024最美消费维权人物颁奖活动。



扫码下载
推(自)荐表

福州人物

写活福州历史名人

陈美者:用长篇散文为严复画像

记者 管澍/文 张旭阳/摄

纪念严复诞辰170周年大会暨“严复思想与中国式现代化”学术研讨会上月在福州举行,长篇散文《活色严复》成为研讨会的一大亮点。近日,记者采访了这本书的作者陈美者。

陈美者是我省知名青年散文家,现供职于福建省文联,担任《福建文学》编辑。

陈美者说,应朋友之邀,她从2015年开始写严复的故事。2016

年,她的《活色严复》被列入福建省文艺发展基金资助项目。2019年7月,6.9万字的《活色严复》出版。

“这本书很薄,但写作过程中的甘苦只有自己知道,它对我精神的升华和写作的提高都有重要意义。”陈美者说。

《活色严复》分为三章,以阳岐、马尾、三坊七巷为严复的三个地标,从中窥见严复三个不同的人生侧面。同时,又从郎官巷出发,来到光禄坊、衣锦坊,写严复

身边最亲密的几个人物,呈现出以严复为代表的三坊七巷精英知识分子群体的内心世界。

《活色严复》出版后广受好评,获福建省第十届百花文艺奖三等奖、福建省第34届优秀文学作品奖和第三届福建文学好书榜优秀图书奖。

“严复和我们一样,都要面对不同的人生处境,如求学的艰苦、家累的繁重、职场的困惑、仕途的高光、晚年的落寞等,他的伟大之处在于,他能让自己的生命发出

耀眼的光芒,这带给我巨大的启发。在写严复的过程中,我开始思考个人应该如何与时代、与社会甚至与历史相连,挖掘个体生命的最大意义与最高价值。”陈美者说,她要努力为普通人而写作。她持续创作了一系列书写平凡人故事的散文,如《盛典》《女王和刺猬》《宝马跑过戏台》《从文献路到胜利街》《火》等。

谈及未来写作计划,陈美者表示,她将继续围绕林纾等福州历史名人进行文学创作。